

Murcia El Liberal Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes En el resto de España: 5 pesetas trimestre 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres 1, CRÉDITO PÚBLICO, 1 Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

DESDE LA "NAUTILUS,"

AL FONDEAR

Para EL LIBERAL.

Nos fuimos de la cámara luego que terminó la comida.

A poca, echados sobre sillas de extensión, el hábito refrescante de la noche nos ha resarcido con largueza de las intensas sofocaciones del día.

La última situación en la carta nos advierte que estamos á poca distancia de Montevideo. Ahora las velas se curvan con tirantez de senos ubérrimos, ofreciéndose á las rociadas caricias del viento que las mece en rítmicos cabeceos, y la Nautilus escucha amorosa la triunfante canción de las aguas que se espesan en atronadora explosión de notas de espuma.

La gente se derrama por el acábar, y de los grupos chibtones é inquietos escapa la alegre meza entre carveres pausados y lánguidos de la terrina. En el cielo luminoso y diáfano lucen, cual un mosaico de pedrería, las rubiantes constelaciones del hemisferio sur.

Nosotros anhelamos ya el reposo del sueño sin traqueteos, que nos brinda con el resplandor de sus múltiples luces diminutas el buscado puerto. Rinde hábilmente la navegación trasatlántica en un barco de vela, á través de días lentísimos y con la monótona perspectiva de un panorama que no cambia.

Fija la mirada en los astros, tornamos el pensamiento hacia el pedazo de tierra donde reza y espera la madre querida, y sobrearomamos por anticipado la epístola portadora de las intimidades de nuestro hogar, la carta expresiva del ideal amigo, el periódico que nos detalla las nuevas desdichas caídas sobre la patria desde nuestra ausencia.

El toque de oración ha impuesto silencio, y el de retreta ha ordenado el descanso á los gozosos tripulantes francos de servicio. La nave se recoge entonces arrullada por el continuo rugir de las olas, y á intervalos se percibe la voz del timonel que canta solemnemente los rumbos. El sonoro alerta de los vigilantes corre de puesto en puesto como un grito de jubilo.

Ordenadamente se va metiendo el aparato á medida que la cercana caridad nos aproxima al sitio en que habremos de dar fondo. El práctico ha indicado el lugar, y el Comandante ordena que se descalguen las anclas; la Nautilus se dispone á dormirse en el blando regazo del Rio de la Plata.

Nosotros nos retiramos al camarote confados en que esta noche y las sucesivas descansarán, libres de torturante marage, nuestros riñones.

El sol de América filtra sus rayos cáusticos por entre la cortina de nuestra portilla, y nos sacude del lecho más que de prisa.

Sobre nuestra mesa, junto á un periódico local de las dimensiones de una sábana, hallamos tres cartas con el sello de correos de Murcia: dos de ellas fueron á Tenerife y desde allí las recibieron en nuestra busca y captura.

Rompemos el sobre de la que aguardábamos con mayores ansias, de la escritura de puño y letra de nuestros padres. En la familia no hay novedad; los votos de siempre para que nuestros viajes sean felices y acabemos en buena hora el tiempo de nuestra navegación accidental...

¡Sabéis vosotros lo que vale la carta de una madre cuando de ella nos separan tantos centenares de leguas! La dejamos repetidas veces para grabarla hondamente en nuestra memoria...

Una nota triste leemos en el último párrafo que nos ha colmado de duelo: la muerte de un médico popularísimo y bondadoso, la pérdida de una institución murciana que encarnaba la esencia de la honradez profesional, y mereció el respeto privado y público de las gentes.

Nosotros tuvimos siempre para el anciano ilustre nuestra gratitud personal y el homenaje sincero de nuestra devoción cariñosa.

Tarde llegan nuestras alabanzas después de los justos elogios que habrá rendido la prensa á su honrosa memoria, pero no queremos dejar de asociarnos al dolor legítimo que de seguro ha levantado en todos los corazones murcianos esa desgracia.

Se impone excogitar la manera de hacer perdurable sus buenos servicios y de enaltecer sus virtudes. Por fortuna hay en nuestra tierra espíritus nobles que acordarán á darle forma al merecido tributo, pero á nosotros habrá de parecer-

nos modesto cuanto en obsequio del benemérito murciano se realice.

Ante la pena que nos produce la desaparición de este apostolado de la medicina, recordamos aquellas palabras inolvidables del profundo Dr. Letamendia, que nuestra pluma transcribe porque parecen inspiradas en el ejemplo que fué norma de la conducta de D. José Esteve, y hacen su mejor panegirico: «Médicos, siendo las lágrimas del prójimo el agua con que amasáis vuestro pan, toda reflexión que de vosotros nazca encaminada á evitar las lágrimas, reviste la autoridad de un acto que representa á un tiempo: un paso de inteligencia y amor y una omisión de interés propio.»

Y cuántas lágrimas no ha evitado el médico insigne que Murcia perdió? Y cuánto desinteresó no ha ido sembrando entre las familias de sus clientes numerosos?

Nosotros lamentamos el encontrarnos tan lejos de sus dulces amados para ofrecerles el testimonio de nuestro sentimiento, y hemos querido suscribir estas líneas antes de hollar la capital hermosa que ya nos agobia con sus invitaciones á las fiestas preparadas en honor de la vieja Nautilus.

Guustave Beltran

FIESTAS DE ABRIL

¡HAY BANQUETE!

Comenzaremos por esta noticia, ya que son muchos los que la esperan con impaciencia.

El presidente de la Junta sardinera don Severo Pérez, dará el banquete de rigor mañana mismo.

El acuerdo lo ha tomado por unanimidad D. Severo solo, facilitándonos una nota cíclica que dice en seco: el jueves 29, en Patrón.

Esto desvaneca los rumores que habían circulado de que el banquete presidencial se había celebrado ya como si dijéramos en sesión secreta.

No hay nada de eso: será con luz y probablemente con taquígrafos.

LA FUNCION DEL CIRCO

El sábado se celebrará en el Teatro Circo una función dramática, cómica, musical, cinematográfica, coreográfica y muchísimas cosas más, como puede verse por el programa que á grandes rasgos transcribimos:

El drama en dos actos de D. Francisco Perez Echevarria «Las Quintas», con una rondalla de jóvenes y señoritas del barrio del Carmen y jotas del Nene de las Balsas.

El juguete cómico de Sanchez Pastor «Vivir para ver».

El monólogo de Jera Carrillo «Un telegrama».

Un á propósito de la misma procedencia titulado «Situetas de Abril».

Ya es mucho esto; ¿verdad? Pues todavía queda.

En los intermedios se exhibirán cintas cinematográficas, ó lo que es lo mismo, no habrá intermedios.

Y no para aquí. Los hermanos Palacios bailarán cuando el diácono lo indique.

Ei más, aun más.

La pareja de baile que con extraordinario éxito trabaja en el Palacio Lumínoso trabajará también esta noche en el Circo, porque aquel Salón de Espectáculos suspende su función del domingo para que sus artistas ayuden á este beneficio y no haya motivo de desviarse del camino recto y seguro para llegar al Teatro de Villar.

Con tantos alicientes no es extraño que haya muchas localidades pedidas: que D. Severo se va comprometido para complacer á todos los que quieren sitio y que se advierta al público que se admiten los encargos en contaduría, debiendo hacerse lo antes posible.

JUNTA

Esta noche celebrará sesión la Junta sardinera para ocuparse de la carrera y del orden del Entierro.

Los acuerdos se publicarán oportunamente.

MOVIMIENTO CONTINUO

Los días pasan volando; antes de quince días habrá llegado á Murcia el Batijo madrileño y la actividad que se nota en todos los centros es extraordinaria.

La fabricación de hachones, bengalas y chisperos se hace á toda prisa y muchas noches velando hasta hora muy avanzada.

Las escoltas de caballería ensayan vistosas combinaciones.

Y según las últimas noticias, D. Severo subirá á Vulcano, y de la organización del Entierro, en el momento de arrancar, se encargará su lugarteniente Salvat.

EL BOTIJO

Mestre Martínez ha soltado ayer otra soflama botijil señalando, entre arenga y

arenga, las horas de salida y llegada del tren popular.

Saldrá de Madrid el martes 10 á las cuatro de la tarde y llegará á Murcia á las ocho y diez del Miércoles Santo.

Regresará el miércoles siguiente á las ocho y minutos de la noche.

Tengan esto último en cuenta los organizadores del «Coso blanco» para los efectos de la hora de su fiesta.

Además de La Correspondencia de España se han ocupado en Madrid, que recordemos en este momento, EL LIBERAL, Heraldo y El Universo.

LA BATALLA DE FLORES

Esta tarde á las cinco se reunirá en el Ayuntamiento la comisión organizadora de la Batalla de flores.

Se suplica la asistencia, porque estas reuniones, á la altura en que estamos, tienen que ser todas importantes.

Ya hay dispuestas siete carrozas y algunos coches.

En esta semana quedarán designadas las señoritas que han de tripular las carrozas.

Don José Maestre ha remitido un premio para la Batalla, que por todos conceptos es de esperar que sea magnífico.

Así lo deben creer también cuantos se están aprestando á poder que se les reserven localidades de las que no salen á subasta.

CARTELES

En el Ayuntamiento se han recibido los carteles y programas de fiestas, que resultan muy bien, destacándose una herradura dibujada por el distinguido pintor murciano Antonio Messeguer.

LOS TOROS

La comisión de la Cruz Roja ha invitado á seis bellas y distinguidas señoritas para la presidencia.

Las designadas están confeccionando lujosas moñas.

Las banderillas también serán de lujo. Publicaremos los nombres de las presidentas y de las señoritas que regalan las banderillas. Estas, formando un artístico trofeo se expondrán en un escaparate de la P.ateria.

Una sección de la Cruz Roja preparará el servicio sanitario (en caso de necesidad) en la corrida, estrenando uniformes y botiquin.

En resumen: que todo marcha sin tropiezo alguno y que los momentos son apremiantes para ultimar lo que falta, aunque todo estará dispuesto en el momento necesario.

CARTAGENA

Las procesiones

Como declamos ayer, aumentan las probabilidades de que se celebren este año las procesiones de Semana Santa. festejos que, aunque existan algunos enemigos de ellos, hay que confesar que son del agrado de la generalidad del veindario, por diversas razones.

¡Quién negará que este religioso festejo, como todos los demás, son esencialmente beneficiosos para el comercio y la industria?

Esto es indudable y por ello nadie se explica que de pocos años acá, llegada que es esta época comienzan á surgir dudas de si se harán ó no, como también causas extrañas que los mismos á quienes convienen, no sean los primeros en ofrecer su concurso.

Ahora se dice que hay quien promete contribuir en buena parte de pesetas, si se modifica el itinerario antiguo.

Nada más justo á nuestro entender, pues aparte de las razones naturales, como son en primer lugar la de buscar calles anchas, no vemos inconveniente en que también disfruten de la comodidad de ver esos festejos desde sus casas. otros vecinos de la población y mucho más si han contribuido espléndidamente á la realización de ellos.

Conque á animarse, Marrajos y Calli forniós; á buscar dinero en donde le haya, que por una pequeña modificación del itinerario no dejen de celebrarse las procesiones en Cartagena.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo desde hace días, el reputado médico homeópata D. Mateo Sánchez.

Una denuncia

El guardia municipal de la calle de Gibert, ha denunciado á la alcaldía el disgusto con que vienen presenciando los vecinos de dicha calle los frecuentes escándalos que por dueños del dueño de un establecimiento de bebidas situado en la casa núm. 14, de la misma con una mujer con quien hace vida marital.

La circunstancia de estar situados enfrente las Escuelas Graduadas, desde donde los niños que á ellas concurren escuchan y presenciaban lo que no deben justificar en primer lugar el paso dado por el indolente agente municipal.

Buen servicio

El inspector de la guardia municipal Sr. Calvo decomisó ayer dos reses lanareras y cierta cantidad de despojos por no

encontrarse en buenas condiciones para el consumo, y esta mañana por la misma causa ha mandado inutilizar en la pescadería una partida de calamares.

Sigs el activo inspector esta campaña de moralización higiénica, que el vecindario no le escatimará los aplausos.

Por D. José Bolt

A las nueve de la mañana de hoy se ha celebrado en el templo de la Caridad una «hora santa» en sufragio del alma del malogrado ingeniero de minas D. José María Bolt, costeadá por varios de los que fueron sus amigos íntimos.

El sexteto del café de España que ha tomado parte desinteresadamente, ha contribuido á la mayor solemnidad del acto, que ha estado muy concurrido.

Sara López

Reestablecida de la enfermedad que padece, saldrá en breve para Barcelona la aplaudida tiple Sara López que ha sido contratada ventajosamente para actuar en el teatro Trivoli, de la capital de Cataluña.

Correo de Orán

Procedente de Marsella y Orán, ha entrado esta mañana en este puerto el vapor francés «Voissé», con 50 pasajeros y 165 toneladas de carga general.

Viajeros

En el correo exprés de esta tarde salen para Madrid el exalcalde D. Luis de Aguirre y D. Gregorio Conesa.

27 Marzo.

ADOLFO BALBOA

Con viva satisfacción hemos leído los justísimos elogios que los periódicos locales han dedicado á nuestro querido é ilustrado compañero D. Adolfo Balboa, por sus triunfos forneses de estos días.

Deber nuestro es recoger esos elogios, así como las numerosas felicitaciones particulares que ha recibido el joven abogado, para ofrecérselos todos juntos en unión de nuestro más sincero y entusiasta aplauso.

Adolfo Balboa, con su acendrado amor al estudio y con su notorio talento, ha rebasado el nivel ordinario y ha conquistado en honrosa lid un puesto verdaderamente distinguido entre los más notables abogados de Murcia.

Sus últimos éxitos demuestran que ya ha dejado de ser una esperanza para convertirse en una brillante realidad.

Alicante

Vacantes

Lo están en esta provincia las asesorías de Marina de los distritos de Altea y Vilajoyosa, pudiendo solicitarse en el plazo de treinta días.

En el Ateneo

La velada celebrada por dicha corporación de entusiastas jóvenes, resultó brillante.

Entre la numerosa concurrencia que llenaba el local figuraban bellísimas y distinguidas señoritas, presidiendo el acto de inaugurar el curso académico D. Rodolfo de Salazar, D. José Guardiola Ortiz, D. Ernesto Villar y D. Miguel de Eizaga.

E secretario Sr. Rames pronunció el discurso de entrada, leyéndose luego tres bellísimos sonetos del celebrado vate alicantino y profesor de la escuela de Comercio de Barcelona D. José Mariano Millego.

También fueron muy aplaudidas las notables composiciones poéticas de don Carlos Llopió Reynel, D. Elias Miquel y D. Ernesto Villar, así como los elocuentes discursos pronunciados por los señores Figueras Pacheco, Sevilla, Guardiola O'z y e presidente del Ateneo Sr. Salazar.

La parte musical estuvo á cargo de la distinguida profesora señorita Miquel, y con ello está hecho su mejor elogio. Con su característica maestría ejecutó admirablemente las difíciles piezas musicales, «Capricho» de Godard; «Mandáaaba», de Saint Saëns; «Cantos de España», de Alfèur y la «Rapsodia húngara» de Liszt, cos chando al final de cada obra una ruidosa ovación.

Un aplauso á los ateneístas todos, que tanto laboran en la obra meritoria de la cultura y del progreso.

Teatro Principal

Para la próxima temporada de Pascua dará una serie de treinta representaciones la compañía de zarzuela que dirige el maestro D. José Valls, y que ha venido actuando con gran éxito en el teatro Apolo de Valencia.

Tárrega

Es esperado muy en breve en esta capital, donde cuenta con numerosos amigos y fervientes adoradores, el eminente guitarrista D. Francisco Tárrega.

Conciertos

La junta directiva de la sociedad Casino de Alicante, tiene el propósito de contratar al magnífico Cuarteto Francés, para dar una serie de conciertos en los salones de aquella sociedad.

Estos empezarán, probablemente, el día 15 del próximo Abril.

27 Marzo

EN BUENOS AIRES

LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

(POR TELEGRAMA)

Banquete.— Brindis entusiastas.— Saludo á Salmeron

Buenos Aires 27 Los republicanos españoles han celebrado un grandioso banquete para conmemorar el tercer aniversario de la constitución de la Unión Republicana.

Por el número y calidad de los concurrentes resultó el acto brillante.

Calzada pronunció un elocuente brindis augurando el derrumbe del régimen monárquico en España.

Aplaudió la retirada de la minoría republicana del Congreso.

Recordó la importancia de la reciente asamblea de Zaragoza.

Celebró la mejoría de Salmeron. Después se pronunciaron varios y entusiastas brindis.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Reina gran entusiasmo. Se acordó cablegrafiar á Salmeron saludándole.

Orihuela

Sport galístico

El inteligente y antiguo galiero de «La Alta», Pedrerica, obtuvo un nuevo triunfo el pasado domingo en el circo, donde demostró que sabe la nomenclatura del ganado que maneja.

Hizo tres quimeras, llevándose dos y unas tablas.

«La Pañera» sigue viento en popa y no hay potencia galística que la tumbe. Hizo dos quimeras, ganando una y haciendo unas tablas.

Julianillo está en la brecha contra viento y marea.

Enhorabuena á los socios de ambas galleras.

Espectáculo

El cinematógrafo instalado en la Plaza de la Constitución está dando estas noches las últimas representaciones, las cuales presencia numeroso público que elogia mucho los cuadros que se exhiben.

Un ruego

A ruego de muchas personas llamamos la atención de nuestra digna autoridad local sobre ciertas casas que están dando que hablar en el Arrabal Roig, donde se han hecho disparos en dos ocasiones, sin que se haya podido encontrar á los autores.

Viajero

Ayer llegó á Orihuela, su pueblo natal, el ilustrado joven D. Justo García Soriano, que procedente de la corte ha venido por el desagradable motivo de hallarse enferma su señora madre, á la que por fortuna encontró notablemente mejorada.

Lluvia

A la terminación del mercado de hoy ha empezado á llover, durando la lluvia algún tiempo.

27 Marzo

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Actitud de Pidal

Madrid 27 (11 n.) Preguntado D. Alejandro Pidal si se retira de la vida activa de la política ha dicho:

«Ni afirmo, ni niego. No se hable más del asunto.

Ha añadido, que está en la vida activa de la política, pues continúa siendo diputado y asiste á las sesiones cuando su salud se lo permite.

Desear y pide que le dejen tranquilo.

Calma política

La política sigue encalmada, aunque continúen latentes los disgustos en las filas ministeriales por falta de ocasión para manifestarse públicamente, pero el hecho es que ahora apenas resaltan á la superficie.

Ley de Jarradiaciones

Se ignora cuando se publicará la ley de jurisdicciones á pesar de las promesas que se hicieron en el Parlamento de ponerla inmediatamente en vigor y levantar la suspensión de las garantías en Barcelona.

Agitación carlista.— ¿Dónde está Don Jaime? Parece que en los centros oficiales preocupa la agitación carlista.

Lo que mas preocupa es la desaparición de D. Jaime de Borbon, cuyo paradero se ignora.

Se supo que estuvo en Barcelona y que anunció se marchaba á Perpignan, pero no llegó á dicho punto, perdiéndose la pista.

Regreso de Montero

En breve regresará Montero Rios procedente de Lourizán para tratar con Salmeron un importante asunto jurídico.

Los ganaderos

Una comisión presidida por Vega Armijo, representando á los ganaderos, visitó á Amós Salvador y al director de Aduanas para pedirles protección á la ganadería al confeccionar el nuevo arancel.

Ambos se excusaron de dar contestación definitiva.

Los comisionados visitarán á Moret.

Viajes regio

Se dice, que cuando el rey regrese á Sevilla y después de breve descanso en Madrid, marchará al Ferrol dos ó tres días para presenciar la botadura del balandro «Mouriscot».

Desde el Ferrol hará el viaje á Inglaterra á ver la novia.

DIARIO DE MURCIA

«SER MÁS HOMBRE»

Continúan los veredictos de inculpabilidad á la vez que los homicidios.

Ayer entraron dos heridos en el Hospital, uno de ellos grave, y la losa de autopistas, del mismo benéfico establecimiento, fue ocupada por un muerto, procedente de Alcantarilla. En otro lugar reseñamos cómo ocurrió el homicidio, que ha aumentado en un número más la terrible estadística criminal que pesa sobre Murcia.

Y esto, en plena cuarentena, cuando tanto se ha predicado y predica en todas las iglesias sobre el amor al prójimo y el perdón de las injurias. ¿Que si quieres!

Está uno con el corazón en un puño, como quien dice, á la vista de tantos males como nos rodean, entre ellos la poquedad de trabajo que hay para tantos como son los trabajadores que no lo tienen; y, sin embargo, la gente se divierte y se mata como en los buenos tiempos.

Hay, en verdad, una lucha empeñada entre la cultura y la barbarie criminal, pero si se mira bien, parece que ésta aumenta cuando aquella redebta sus esfuerzos. Se decía antes que cada vez que se abría una escuela, se cerraba un presidio; pero no resulta tal cosa. Se han aumentado notablemente las escuelas públicas, se han multiplicado los centros de enseñanza, los círculos todos ofrecen clases gratuitas para todos los órdenes [del saber humano, el mismo Pío X ha impuesto la catequesis, como el deber más elemental de las personas, todo ello con el fin de humanizar, de ilustrar, de cristianizar al pueblo, y el pueblo, al menos del nuestro podemos decirlo, por sus riñas, por sus homicidios y sus asesinatos, sigue lo mismo, sin que se note en él la menor influencia de la enseñanza y doctrina que se le prodiga.

Después de leído el relato del crimen de Alcantarilla, se siente bregar al primer impulso la indignación en nuestro pecho; pero cuando se ve que el matador deja mujer y cinco hijos, y el muerto tres y también una esposa, concluye uno por sentir una compasión amarguísima por todos ellos, por tanto desdichado como resulta de una nada.

Si, de una nada, pero que se eleva á caso de vida ó muerte, en cuanto se trató de demostrar por uno quién era más hombre.

En esas palabras que dejó subrayadas puede ver el lector la causa de la mayor parte de los delitos sangrientos. Se disputa sobre las cuestiones más grandes, sobre las que afectan al honor, á la hacienda, á lo que más se quiere y se estima, y no pasa nada aunque las pasiones se exciten y se enardezcan; pero en diciendo uno á otro «que es más hombre que é» ya está en la mano el argumento que lo ha de probar. De modo que, según esos desdichados, el más hombre es el que se adelanta á herir, el que busca el golpe certero sobre el corazón, el que mata, en una palabra.

¡Qué ignorancia! ¡Qué barbarie todavía!

Pues hay que decirlo en estas ocasiones: «El más hombre es el que más perdona», es el verdadero superhombre. Y más, cuanto más valor y más fuerza y más poder tenga. El que pudo tener una legión de ángeles exterminadores, perdonó á sus verdugos.

El más hombre, y hoy siempre, será el que más sufre, el que mejor cumple sus deberes, el más humilde, el que educa á sus hijos y les gana el pan con el sudor de su frente, el honrado, el caritativo, el generoso. Ese «más hombre» que está dispuesto siempre á dilucidar su valentía con la herramienta en la mano, á matar ó á que lo maten, que todo sucede en esos bárbaros azares, renuncia á la parte que le corresponde de la racionalidad humana.

José Martínez Tornel.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Despedida de Martitegui Barcelona (27) (8 n.) Martitegui ha dirigido una expresiva comunicacion al Ayuntamiento...

BOLSA

(POR TELEGRAMA) Madrid 27 (11 n.) Interior, 81'55 - Fin, 81'70. - Prximo, 81'95. - Amortizable, 100'05 - Banco, 433'00. - Tabacos, 398'00. - Paris, 15'00. - Londres, 28'92. - Exterior Paris, 95'15.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

(POR TELEGRAMA) Impresiones optimistas Algeciras 27 (6 t.) Los ponentes se reunieron hoy tres horas. Las impresiones son optimistas. Parece ultimada la cuestion de la policia.

EL REY EN CANARIAS

(POR TELEGRAMA) Viaje a La Laguna Madrid 27 (11 n.) Un telegrama oficial de Santa Cruz de Tenerife dice que el rey y los infantes desembarcaron a las ocho de la mañana...

CONTRA LOS CONSUMOS

(POR TELEGRAMA) Un motin. - Peticiones. - Promesas Madrid 27 (11 n.) En Morata de Tajuña se produjo un motin contra los consumos. Un gran grupo se situo frente al Ayuntamiento...

MADRID

(POR TELEGRAMA) Enfermos Madrid 27 (11 n.) Azcarate se halla acatarrado y guarda cama. Salmeron y Gasset estan mejoradisimos. Vacantes de academicos. - Los candidatos...

1874 conmemorarán con un banquete el 32 aniversario. Presidirá el general Aguilera. Intento de suicidio En el cuartel de la Montaña intento suicidarse un corneta...

El temporal

(POR TELEGRAMA) En Palma Navegación suspendida Palma 27 Se ha reanudado el temporal con gran violencia. Los vapores han vuelto a suspender las salidas.

En Barcelona

Desgracia con suerte. - Granizada Barcelona 27 (7 n.) Reina un gran temporal marítimo. Las olas arrebataron a dos muchachos que contemplaban el temporal.

En Sevilla

Viento y frío Sevilla 27 (5 t.) Sigue el mal tiempo. Ha caido bastante agua y hace un viento muy frío.

En Soria

Gran nevada. - Labradoros contentos Soria 27 (6 t.) Desde hace dos dias esta nevando. Los labradores estan contentisimos.

En Ferrol

Buques de arribada Ferrol 27 (8 n.) A causa del gran temporal reinante entraron de arribada doce vapores franceses e ingleses, algunos con averias. Se ignora la suerte del vapor-correo francés que debió llegar hoy.

En Valencia

Linea interrumpida. - Granizada Valencia 27 (8 n.) Sigue interrumpida por las nieves la linea férrea central de Aragón. Lluve y graniza. El viento es frío.

LA CRISIS OBRERA

(POR TELEGRAMA) En Madrid Pidiendo limosna. - Obreros que protestan. - Conferencias de las autoridades. - Ranzos. - Suscripciones Madrid 27 (11 n.) Grupos numerosos de obreros continuaron hoy recorriendo las calles por dioseando. En los cuarteles se les repartio ronzos. Significados obreros protestan de la actitud de los grupos que postulan por las calles...

riendo obreros, pues lleva gastado en socorros y trabajos desde Enero, cerca de medio millón de pesetas. En su consecuencia el gobernador pidió al capitán general que por los cuarteles se suministrase raciones a los obreros...

En Andalucía

Pidiendo obras Las autoridades de Málaga y Almería telegrafian a Gasset pidiéndole disponga con urgencia obras para solucionar la espantosa crisis obrera que reina en ambas provincias.

Provincias

(POR TELEGRAMA) Cupe militar. - Peticiones de Zaragoza Zaragoza 27 (6 t.) La Diputación ha acordado pedir al Gobierno la rebaja del cupo militar a 28.000 hombres...

Tren apedreado

Valencia 27 (6 t.) Entre Montesa y Alcudia fué apedreado el tren correo de Madrid, rompiéndole los cristales a varios coches. La guardia civil busca a los autores.

LA EMPERATRIZ EUGENIA Y LA BODA DEL REY

Desde la trágica muerte de su hijo el príncipe Napoleón, hasta que su edad y los quebrantos que en su salud produjeron las desdichas sin cuento con que la desgracia amargó la segunda mitad de su existencia, la exemperatriz Eugenia vivió siempre errante, recluida en su yate, que la llevaba constantemente de un lado para otro...

beres informativos que su profesion la impone. Como era lógico, dada la versión circulada acerca de la influencia que se cree ha tenido la exemperatriz en los amores de la princesa Ena con Alfonso XIII...

MODAS

ENCAJES Y AMORES... Ya sabemos que los magníficos casamientos dan lugar a muchas cosas magníficas también... Y entre la abrumadora ostentación de que suelen hacer gala las galas de toda poderosa novia los encajes vienen a ser el lujo de los lujos. Si los encajes son antiguos, entonces...

Sin perjuicio de seguir hablando en otra ocasión de encajes, investigaciones, informaciones, o como se diga, daremos hoy preferente lugar a la que con amor a los hombres y el amor a los encajes tiene que ver, no sé por qué. Todavía se dan afectos. Un notable periódico parisiense dió la idea, lanzó las preguntas e hizo la información. Y dió a las mujeres: «Decidme, niñas, ¿cómo es vuestro ideal? No sólo de encajes vive la mujer...»

Otra opina que el encaje «de Santa», ese que se fabrica en Dieppe, es la preciosidad de las preciosidades. Y añade: «Con todo, esto no se opone para que yo piense en el amor, y crea que el hombre ideal es el que deja vivir tranquila a la mujer, sin asediarla con exageradas amabilidades; el que la estudia y la considera, y sabe, no sólo cuándo ha de advertirla, sino cuándo ha de acompañarla y cuándo ha de ausentarse. Siendo muy jovencita, sé siempre en una doble esclavitud; ahora creo que con media esclavitud basta y sobra. Pero, eso sí, no advierto que él pueda serme infiel ni con el pensamiento.»

Otra, para la cual conseguir aunque sea un metro de Chantilly, es lograr uno de los caprichos más agradables, pues concede los mayores méritos a este encaje, dice, cuando piensa en los hombres: «El que no es un genio, ese es mi tipo. Los celos más profundos debieran inspirarlos las musas, las estatuas, los libros, los pinaces... Nada de esto concluye, nada de esto cansa... Me opongo, pues, a que mi marido sea un ser excepcional; óptimo porque sea como la generalidad... siempre que todas las mujeres, menos yo, le aburran...»

Una exigente, una que no comprende que pueda haber encaje sin pañuelos, gorras, solapas, bocamangas y chorreras de encaje de Bruselas, se expresa así: «Paso por todo, menos porque él sea ridículo en lo más mínimo, ni en el vestir, ni en el andar, en nada, en nada...» Entiende una pensadora, después de haber demostrado que es entendida en lucir el lindo tul point d'esprit, que el hombre ideal es el que no se ha presentado, ó el que desapareció; puede ser el compañero cuando se desea tener novio; ó el novio, cuando se tiene marido; es decir, el que libra de la soltería, ó el que recuerda luego la juventud...»

Otra hay, y no podía faltar, enamorada del punto de Inglaterra para traje de baile, y para traje de boda también, y esa es la que sostiene que «el hombre ideal es aquel a quien se adora». El Alencon es otro encaje que hace las delicias de muchas novias. Una que lo ovaciona sin cesar, sostiene que merece el título de Emperador de todos los encajes, y asegura, además, ya que de hombre también se trata, que «el hombre ideal es el que sabe hacerse dueño del hogar y de la mujer, sin que ésta lo advierta...»

La que es acérrima partidaria del encaje de Brujas, respondió, cuando la habieron de amor: «Hay tantos hombres soñados como una amable sonrisa, llamándose dulcemente por mi nombre. Enrique, mi Enrique, ¡que bueno eres! ¡Cuánto te amo! Aquella mujer me fascinaba; yo no podía contenerme. La pasión, adormecida un momento, reapareció más violenta. Lo que yo sentía por Blanca no era amor verdadero, sino un fuego devorador, terrible, imposible de describir. Me hechizaba, y en sus manos me convertía en una criatura tímida y completamente débil. Por lo tanto a sus tiernas palabras la estreché frenéticamente contra mi pecho, cubriendo su bellísimo rostro de ardientes besos. El chiquitito observaba sorprendido, teniendo sus ojos negros fijos en nosotros. Blanca, después de haber correspondido a mis caricias, me habló con entusiasmo de nuestra nueva existencia, describiendo la gracia, el talento, la amabilidad de aquel huérfano. No nos separaremos nunca de él, ¿no es cierto? Yo hice una nueva bastante pronunciada; pero mi mujer no hizo esto en ella. Desde aquel día su vida se dividió entre el niño y yo, al cual se puso el nombre de Norberto. No se separaba de él, y cuando estaba conmigo no hablaba de otra cosa sino de aquel niño, en términos que concluí por encontrar muy extraña aquella adoración de mi mujer hacia una criatura desconocida. Debo añadir que Norberto tenía todos los defectos imaginables. Era caprichoso, desobediente, arrebatado, y cuando no se hacía lo que deseaba se revolcaba por el suelo y mordía y destrozaba cuanto encontraba a mano. Y ¡ay de mí si le reprendía! Mi mujer se interponía al momento, exclamando: ¡Pobre amor mío! Si es todavía muy pequeño...»

mujeres desdichadas de esos hombres no queden en su f... La de los valencianos, una voluntariosa, empeñada en que esta puntilla ha de adorar todas las prendas de ropa blanca con que ha de convertir en muy bonito su equipo de boda, dice: «El hombre ideal es el que vive con la mirada puesta en el infinito... y en el amor.» Y, en fin, quiso hablar una española, y afirmó que para ella el soberano de los encajes es la blonda; y al verse precisada a decir además algo de los hombres, agregó: «No aspiro a que mi marido sea un gran hombre; me conformo con que sea todo un hombre.» Salomé Núñez y Topeto.

AGUILAS

Aplausos

Bien los mereca el nuevo alcalde don José Parra, pues apenas ha tomado posesión de la alcaldía y a pesar de la aflictiva situación en que se encuentra el Ayuntamiento, una de las primeras órdenes que dió fué el que las luces eléctricas que no se encendían en las calles más peligrosas, volvieron a lucir, como así ha sucedido, y también se ven preparativos para el arreglo de algunas calles que bien lo necesitan. Mucho esperamos del nuevo alcalde en esta su segunda etapa de su mando y desde luego creemos que se sacrificará y velará por los intereses de este pueblo y hará todas cuantas mejoras puedan hacerse con arreglo a sus fuerzas y nosotros sabemos positivamente que una de estas es la conducción del agua potable por cañería de hierro, mejora importantísima para esta población y que tenemos la plena convicción de que en un breve espacio de tiempo se habrá llevado a efecto. Nosotros estamos convencidos que sus gestiones al frente de esta alcaldía han de dejar satisfechos a los amigos y a los enemigos, y si sus gestiones no respondieran a lo que el pueblo de Aguilas espera de su popular alcalde Pepe Parra, como familiarmente se le llama, aquí estamos nosotros para censurarla, por más que hasta ahora y en tan pocos días todo lo que ha hecho merece aplausos. Siga por el mismo camino que ha emprendido y concluirá por conseguir el aprecio hasta de sus mismos adversarios. Por fin

Ya las nubes han descargado agua y aunque no ha sido gran cosa la que ha caido ante una sequía tan pertinaz como había, el líquido elemento ha venido a mejorar y sostener los sembreros un poco tiempo más y si cayera algun otro clava: entonces habría ya esperanzas y quizás en algunos sitios se perdiera muy poco. Procesiones Hay muchísima animación para celebrar las procesiones de Semana Santa, las que a juzgar por los preparativos que se hacen prometen ser suntuosísimas. Teatro España Se ha representado con gran éxito el drama «El Loco Dios» que obtuvo una esmerada interpretación por parte de las señoras Bermejo, Grajera, Valero, Siria e Infesta, y los señores Cachet, Guerrero, Nestosa, Piñeira, Barbero y Ticiano. Tanto el señor Cachet, como la señora Bermejo, bordaron admirablemente los protagonistas de la obra, siendo llamados infinidad de veces al palco escénico, al finalizar la representación, entre nutridos y prolongados aplausos del selecto auditorio que se hallaba en dicho teatro. Para fin de fiesta púsose en escena «Los Monigotes», ejecutados admirablemente por las señoras Valero y Grajera y el señor Nestosa. Muchos señores abonados nos ruegan

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (98) RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO El marqués de Roberbella se llamó un instante, por que aquel doloroso recuerdo le había afectado. «¡Valor, marqués, valor!» le dijo el conde apretándole la mano mientras la condesa y Rina sentían sus ojos llenos de lágrimas. La inmovilidad de Enrique duró algunos segundos. El conde y Mender ya estaban para rogarle que se retirase a su habitación para recomponerse de aquel momentáneo quebranto, cuando el marqués, recobrando su energía, prosiguió con un acento lleno de dolorosa amargura: «-Sí, Amalia había muerto, muerto, lejos de mí, llamándome por mi nombre, y yo no estaba allí... no estaba para recibir su postrer suspiro. Dios me había castigado cruelmente, y, sin embargo, no había cometido ninguna culpa. Y mi mujer, mi querida Blanca, ¡cuánto debía sufrir! «La encontré en tal estado de abatimiento, que inspiraba compasión. No me dijo una sola palabra.

Me tendió los brazos y durante algunos minutos permanecimos estrechamente abrazados confundiendo nuestras lágrimas y nuestros sollozos. «Cree en aquel instante que no lo había perdido todo, puesto que me quedaba mi querida Blanca. «El mismo día quiso que fuera al cementerio con ella para ver la sepultura de nuestra hija. La seguí tembloroso. No había tiempo para haberte erigido un monumento; pero sobre la tumba de mi Amalia empezaban ya a brotar algunas flores, cuyo perfume me embriagaba. «Ella también se parecía a una de estas flores: dió con un acento que me llegó al corazón. Y ro deándome el cuello con sus brazos, prosiguió: «Tú tienes un noble corazón y no podrás negarte a recibir en casa un pobrecito huérfano que he encontrado esta mañana moribundo de hambre en la puerta de una iglesia. ¡Si vieras qué mono es, Enrique!... Tú le querrás mucho... le amaremos en memoria de nuestro ángel. «A decir verdad, no comprendía nada de aquella súbita exaltación de mi mujer por un huérfano desconocido; pero atribuyéndolo al dolor que experimentaba por la pérdida de nuestra hija, traté de disuadirla con dulzura, diciendo: «Le querré si tú le quieres; pero es imposible considerarle como un hijo. ¿Sabes quién es, ni de dónde procede? Además, ¿estás segura acaso de no tener más hijos? Somos jóvenes y... «Blanca se separó bruscamente de mi pecho. «-Calla, calla, no me hables de eso—dijo con voz imperiosa.—¿Para qué hemos de tener más hijos? ¿Para varios que la muerte se los lleva en pocos días... No, no, no quiero tenerlos. He sufrido mucho; es castigo. «Yo creía que el dolor la trastornaba y procuraba

calmarla con besos y caricias. Pero ella me rechazó desdefosadamente. «-No, tú no tienes corazón. ¡Negarte a recoger a un pobre huérfano, mientras deseas tener hijos para verles morir!... «-Blanca, sé razonable—le repliqué con acento suplicante.—No refuses a acoger a un pobre huérfano abandonado; pero comprendo que no podré amarle como hijo mío. «-Pues bien, dejémosle estar; yo le amaré por tí—me respondió con impetu salvaje, separándose de mi lado.—Adiós, creí que me amabas, pero ahora veo lo contrario. «Y se marchó corriendo. Yo salí tras de ella temeroso de que en medio de su exaltación cometiese alguna locura. «-Después de todo—pensaba yo—¿por qué no contentarla! Ella sufre en estos momentos, y ¿por qué he de negarle lo que le pueda tranquilizar? «La encontré en su habitación, sentada cerca de una ventana, con un rizo sobre sus rodillas, que cambiaba caricias y besos con mi mujer, jugueteando con ella y lanzando carcajadas. «El semblante de aquel niño me llamó la atención. Era pálido, tan pálido que sus facciones parecían esculpidas en alabastro; después, aquellos ojos negros, profundos, aquel largo cabello rizado sin saber por qué me hizo pensar en la imagen de Blanca en aquella edad. Sí, aquel niño era un retrato en miniatura de mi mujer. «Una idea cruzó por mi mente y parecía como que toda la sangre se me había sabido a la cabeza. Pero me domine en seguida. «-¿Qué loco soy—me dije—¿dónde voy a parar con semejante pensamiento! La semejanza de Blanca con ese chiquitito es puramente casual. Quizás de eso mismo nazca la simpatía de mi mujer con él.

«En este instante Blanca alzó los ojos y me vió; una livida palidez cubrió sus mejillas, un relámpago de odio brilló en sus ojos, y estrechando energicamente entre sus brazos al muchacho, dijo con voz sorda: «-¡Vienes para separarme de este niño! Pues no te lo llevaré, no, no me lo dejaré robar. «-Pero, ¿quién te habla de robarle, Blanca mía! ¿No te he dicho ya que consiento que viva con nosotros? «Mi mujer fijó en mí una mirada penetrante, fría como el hielo, respondiendo: «-¿No me engañas, Enrique? ¿Dices la verdad? «Me aproximé a ella, y abrazándola, la dije: «-¿Por qué dudas de mi palabra? Sí, sabes que te amo y no deseo más que verte feliz, y para que lo seas recogeré a ese huérfano y le abriré mis brazos; ¿estás contenta? «Blanca dejó el niño en el suelo, se precipitó sobre mí y agarrándome convulsivamente la mano, exclamó con voz sofocada: «-Repite, repite cuanto has dicho. ¿Tú consientes en que viva con nosotros? ¿Le adoptarás por tu hijo? ¡Míralo, míralo, Enrique, qué hermoso es! Tú le querrás mucho, ¿no es cierto? «Habládomelo así, me había obligado a sentarme y había puesto el chiquitito sobre mis rodillas. «-Abrazáale—dijo—abrázale, si quieres verme feliz. «Yo le abracé; pero el muchacho rechazaba mis caricias, y pasando repetidas veces sus manitas por sus mejillas, como si quisiera borrar las huellas de mis besos, demostraba que no era muy de su agrado aquel efecto. «Blanca esta conmovida; el fuego de su mirada parecía haberse extinguido, dejando lugar a una expresión de encantadora ternura. Sus labios se entreabían

«Hay tantos hombres soñados como una amable sonrisa, llamándose dulcemente por mi nombre. Enrique, mi Enrique, ¡que bueno eres! ¡Cuánto te amo! Aquella mujer me fascinaba; yo no podía contenerme. La pasión, adormecida un momento, reapareció más violenta. Lo que yo sentía por Blanca no era amor verdadero, sino un fuego devorador, terrible, imposible de describir. Me hechizaba, y en sus manos me convertía en una criatura tímida y completamente débil. Por lo tanto a sus tiernas palabras la estreché frenéticamente contra mi pecho, cubriendo su bellísimo rostro de ardientes besos. El chiquitito observaba sorprendido, teniendo sus ojos negros fijos en nosotros. Blanca, después de haber correspondido a mis caricias, me habló con entusiasmo de nuestra nueva existencia, describiendo la gracia, el talento, la amabilidad de aquel huérfano. No nos separaremos nunca de él, ¿no es cierto? Yo hice una nueva bastante pronunciada; pero mi mujer no hizo esto en ella. Desde aquel día su vida se dividió entre el niño y yo, al cual se puso el nombre de Norberto. No se separaba de él, y cuando estaba conmigo no hablaba de otra cosa sino de aquel niño, en términos que concluí por encontrar muy extraña aquella adoración de mi mujer hacia una criatura desconocida. Debo añadir que Norberto tenía todos los defectos imaginables. Era caprichoso, desobediente, arrebatado, y cuando no se hacía lo que deseaba se revolcaba por el suelo y mordía y destrozaba cuanto encontraba a mano. Y ¡ay de mí si le reprendía! Mi mujer se interponía al momento, exclamando: ¡Pobre amor mío! Si es todavía muy pequeño...



De CADIZ, 2420... De BARRANCO, 359... De PORT BOU, 2.º... De SEVILLA, 3749... De ALCOY 1513

anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico...

A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España...

El LIBERAL en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también a Albacete, Alicante, Almería y Granada...

El LIBERAL garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenen...

La tarifa de anuncios es económica. Esquelas a precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with columns: Station, Salidas, Llegadas. Includes routes like Alcantarilla a Lorca y viceversa.

Table: De Murcia a Torrevieja y Alicante y viceversa. Columns: Station, Salidas, Llegadas.

Table: De Cartagena a los Blancos y viceversa. Columns: Station, Salidas, Llegadas.

Table: De Lorca al Empalme a Aguilas y a Baza y viceversa. Columns: Station, Salidas, Llegadas.

Table: De Madrid-Alcazar-Chinchilla a Cartagena y Alicante. Columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Cortes.

Table: De Cartagena-Chinchilla-Alcazar-Aguazas a Madrid. Columns: ESTACIONES, Correo, Mixto, Cortes.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes...

Las Vigas de Acero PARA EDIFICIOS. MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA.

La Polar SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS. ESTABLECIDA EN BILBAO. Capital Social 100.000.000 de Pesetas.

El Corsé Parisièn. GUSTO, NOVEDAD, ELEGANCIA. Manuel González. San Cristobal, 6.

REPUBLICA CUBANA. SINDICATO DE INFORMACIONES COMERCIALES E INDUSTRIALES. AGENCIA DE NEGOCIOS EN GENERAL.

Diario de Avisos. Servicio regular de vapores. DIRECTOR: VAPOR NORMA.

KALODERMA. Crema Kaloderma y Jabon Kaloderma. F. Wolff & Sohn Karlsruhe.

GINES ROS CLARES. DESPACHOS. En Murcia, D. Gines Ros, Frenera, número 32.

Haasenstein y Vogler. Agencia Internacional de Anuncios. Calle Fernando VII, 2.

RETRATOS. M. Sanchez Franco. Retratos, ampliaciones, tamaño 50 por 60 desde 16 pesetas.

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. 42 AÑOS DE EXISTENCIA.

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Exquisitos chocolates y dulces. "LA SULTANA". DESPACHO CENTRAL: MALLORCA, 330.

SELOS. de CAUCHÚ se hacen en el día. Bodegonos 16 MURCIA.

MEDINA PINTOR DECORADOR. Primer introductor del estilo modernista en Murcia. Trapería 19 pal.

ASMA + OPRESION. Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUD y Co. son el remedio más eficaz contra el Asma.

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD. Maquinaria ELECTRICA. PÍDASE PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES.

Se vende. Una magnífica obra de la Biographies, portraits et autographies des pères du Concile du premier de la vaticana.

"EL DIA" Compañía Anónima de Seguros. Capital Diez millones de pesetas. FUNDADA EN 1901 EN CARTAGENA.

ANTIGUA AGENCIA STORR. ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA. ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO.

LA MURCIANA FONDA DE JOSÉ BONACHE. CALLE DE LA CRUZ 16. MADRID. Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache.